

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő
Fél „ 4 „
Negyed „ 2 „
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:
Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:
HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser, Klapka-uca 16.
TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő minden-nemű közlemények

Falu és város

közötti ellentétekről írnak magukat városiaknak valló, vagy magukat falusiaknak nevező egyének, akik rendszerint az íróasztal mellől szemlélik a dolgokat és alaposan nem ismerik sem a városi, sem a falusi életet. Különbféle, hangzatos neveket viselő politikai vagy egyéb egyesületek hivatásos, de nem hivatott viadorjai török a lándzsát egymás között s uszítják ugyanerre a jó, becsületes magyar népet, amely ezekről a „vértkivánó“ ellentétekről legtöbbször csak az ujságok hasábjairól értesül.

Végtelen nagy, sokszor helyrehozhatatlan károkat okoz a magyarság lelkében ez az önmagának hitű dicsőséget kereső céltalan harc, melyben az ellenfél az óriásnak nézett kelepelő szemlalom, a lovag pedig a nagyvárosi hóbortban megbomlott spanyol grand regényalakja.

Ismét és ismét felvetődik a sajtóban ilyen szemlalomként a falu és város közötti ellentét falra festegetett ördöge, melynek azután mindkét oldalról nekirohannak az író toll éles hegyével a tintalovagok, örült csatakiáltásokkal böszítvén a falut és várost eme fenevad ellen; a mely harcnak eredménye persze nem az ördög elpusztítása, hanem egymás fejbeverése, a gyűlölet sátn-palántájának a sziveken elültetése.

Bünt követ el az elkezeredett kenyérharcban amugy is agyonhajszolt magyarság ellen, aki vagy szereplési viszketeges hiuságból vagy rosszhiszeműen mindig ellentétet keres, a meglevőt kiélesíteni igyekszik, nem avégből, hogy ezzel a köznek használjon, hanem legtöbbször szenzáció-kergetésből, sokszor mindenáron érvényesülni akaró önérdékből.

És ebben a hibában leledzenek nemcsak a leginkább naiv „mükedvelők“, hanem a vérbeli ujságírók közül is sokan. akik a lázasan gyors munkában könnyed felületességgel dognak furcsábbnál-furcsább bogarakat olvasóik fülébe.

Egy ilyen a falu és város közötti ellentétéről szóló rémmese is, a mely különféle bűnöket tesz tulajdonságává a mit sem sejtő érdekeltnek. A magyar nép — szerencsére — tulnyomó többségben felvilágosult és értelmes. Még bírja érteni, hogy egymásra va-

gyunk utalva, akárhol lakjunk is. A falut és várost nem szobatudósok kóklér-bölcsessége hozta létre, hanem a kérlelhetetlenül kényszerítő szükségesség, az adott viszonyok s a természet isteni törvényei.

Sajnos, az erkölcsök meglazulása általános jelenség falun és városon egyaránt, de ennek nem oka se a város, se a falu mint ilyen, hanem főrugója a háboru borzalmaiban tobzódó s embervéren kövérré hizlalt s a lelkekben lakástvett gyűlölet ördöge, az indulatok, szenvedélyek féktelensége, az agybomlasztó élvezetek hajszolása s mindezek főszközének: a pénznek imádása, szertelen hatalma és tekintélye.

Lebujokban és fényes mulatóhelyeken eldorbézolt temérgek milliókkal mennyi-mennyi könnyet lehetne letörölni, mennyi keserűséget eloszlatni, mennyi életet megmenteni! Pávaskodó fényűzés mennyi-mennyi pénzt visz ki külföldre ebből a nyomoruságos csonka hazából!

Ezen betegségeknek orvoslásáról gondolkozatok, beszéljétek és irjatok, akiknek Isten ehhez értelmet adott. Rádió villámként repülő betűi, ujságok millió számai erről kiáltatok:

— Nem az egymás-okozása, hibáztatása az orvosság, hanem az élet igényeinek megszorítása, a pazarló élvezetkeresés visszafojtása, takarékoság minden vonalon s céltudatos, okos, fáradhatatlan munka, munka, munka!

S.

A tekintély és annak tisztelése.

Irta és az ajkai kath. tantestület jan. 12-iki estélyén felolvasta: **SOLTÉSZ JENŐ.**
(Folytatás és vége.)

A nép kiabálás után megy. Hallgatója a csuf-szóju demagógokat, ... lelkét megméltelyezi s bünnel s tudatlanságában felvilágosodást tulajdonít magának. Lelelő trónról a királyt, vért szítja a törvényes tekintélynek s ur akar lenni ... Tekintély nincs; annyira ment, hogy nemcsak a földi, de még az égi tekintélyt is megfogadja! Nem kell sem Isten, sem király! Halált üvölt arra, aki szólni mer a fensőbbég mellett, oltárára Isten helyett kélynt ültet, ... azt tömjénez! Máglyát rak a szabadságnak, ... a tekintély halálának emlékére s mint az őskori vedek, úgy táncol és ordít a tűz körül! Véres a nép kesze, ruhája vértől ázott és a követezmény: a nemzet összeroppan politikailag, gazdaságilag! Étel helyett pátkány-húst terem a függetlenség! ... nyomor, szegység, bünt!

És meddig tart e piszok-fertő?
Mindaddig, míg újra fel nem lép a tekintély a nagy Napoleon személyében! Míg a nép, az alattvaló ismét nem tódol az igaz tekintélynek!

A tekintély jólétet, boldogságot teremt, míg ha az hiányzik éhség, nyomor, bűn fertőjébe süllyed az emberiség.

De sajnos, nem kell idegen példát szemlélnünk! Ha önmagunkba nézünk, szép példát látunk! Mi is, a jelenkor emberei, a mai magyarok, mi is megfélemedzünk magunkról, mi is máglyára vittük a tekintélyt nem ismerő függetlenségünket! Nem jó visszanézni a bűnre? De én azt mondom, igenis nézzük és utáljuk meg magunkat ezen állapotban! Alig pár éve még csak, mikor feljördiottuk magunk felett a házat, amikor elvetettük, szétfördeltük a tekintély korlátait, belekiáltottuk a világba: nem kell sem Isten, sem király! Vért szomszárunk s itult az ártatlanok, az igazak vért! Palkót szegedtünk szegény, védtelen nők fejébe, főbelsővödröztünk derék családapákat s még azt sem engedjük meg, hogy az arók fájdalom-könyveket hullassanak az elvesztett kedves halott felett! Raboltunk és kiabáltunk! Ledöntöttük a keresztet, a frónt s rablóknak engedjük a mink volt. És míg saját vértünket szívtuk, ... elsenyvedtünk!

Amit keresztünk, óhajtottunk, még álmanban sem láthatunk, ellenben szereztünk olyan sebeket, amelyek sok helyen még ma sem forradtak be!

Ha még ez sem elég, nézzük Oroszországot! Jólét! ... Istenem, mily messze vannak tőle! A szentes forradalom csak rombol, de teremteni, alkotni nem tud.

Nem akarok még több példát felsorolni! Legyen elég! Ebből -- ha akarunk -- tanulhatunk. Igaz, azt mondhatná valaki, nem a szabad fejlődésnek vajó a tekintély! Nem a pozsgásvérű magyarnak való a szolgaság!

Nem testvérek nem szolgaságot teremtet a tekintély! Éppen ellenkezőt. Szabadságot. A tekintély-tisztelést -- ha a tekintély méltó alanyban, birtokosban van -- csak jót szülhet!

Hisz a tekintélynek az alapja: a szeretet, a ragaszkodás, a bizalom! És nem a félelem. Már pedig az a dolog, mely szereteten alapul, csak jó lehet!

Nekünk magyaroknak kemény nyakunk van. Szittyáknak neveztek bennünket, (hár nem vagyunk Scythák) amely szó már magában foglalja a magyar öntudatos büszkeséget -- de hangsúlyozom -- nem az abszolút függetlenséget, mely nem akar maga felett urat ismerni.

Be kell látni, hogy önmagunktól nem juthatunk előre. Ha a gőmözdonyi kormányos nélkül bocsátom utjára, föltétlen kihalnak előbb-utóbb, míg ha kormányos vezet, halad előre célja felé.

Nekünk is van célunk. Mi a mi célunk? Szeréves honunkat vinni előre. Célunk most

H I R E K

— Lapunk mai számából több közlemény technikai akadályok miatt kimaradt. Jövő számunkban pótolni fogjuk.

— Az első fecske. Aminthogy róza nincsen tövis nélkül, épp úgy nem képzelhető el komoly, hivatása magaslatán álló újság — sajtóper nélkül. Nincs még egy esztendő, hogy elindult tövises utjára a Devecseri Újság s a hét folyamán megkapjuk az első sajtóperet. Az idézés ugyan nem nevezi meg a fejlentőt, mi azonban tartalmából tudjuk, hogy a nyár folyamán elbocsátott körházi személyzet indította ezt a pert. Hát majd a tárgyaláson megtudjuk, hogy ki is az, akinek fáj az akkori közleményünk, amelynek minden sorát, minden betűjét ezennel újra aláírjuk. Egyébként igen simplex kis esetnek ígérkezik ez a „nagy” per, amennyiben maga az ügyész nem vállalta a vád. képviselőt. Hát csak győpre magyar: mi ott leszünk!

— Kinevezés. A kultuszminiszter Sikos Péter devecseri róm. kath. igazgató-tanítót a VII. fizetési osztályba kinevezte.

— Lajos Ignác ünneplése. Lajos Ignác m. kir. állampénztári főtanácsost, a devecseri adóhivatal főnökét február hó 1-én, névnapja alkalmából meleg ünneplésben részesítette az adóhivatal tisztviselőikara. A tisztviselők jókívánatait *Mihályovics* József főtiszt tolmácsolta. Lajos Ignác meghatóttan mondott köszönetet a meleg ünneplésért, majd családias vacsorára vendégül látta a tisztviselői kart, akik a hajnali órákig a legjobb hangulatban együtt voltak az ünnepeit vendégszerető házában.

— A királydíjas Veszprémi Dalárda február hó 1-én tartotta hangversenyét, melyen a Devecseri Daloskör képviselőiben megjelentek: dr. *Kursay* Sándor járásbírói elnök, *Keresztély* József jbirósági alelnök, a helyi Daloskör ügyvezető elnöke, *Lánzer* Lajos titkár, *Nagy* István irodai igazgató és *Somogyi* Károly dr. ügyész. A megjelenés célja a dalos-testvéri érület ápolása és azon figyelemnek viszonzása, hogy a veszprémi dalárda a devecseri zászlóavatási ünnepélyén megjelent. A királydíjas és aranyérmes dalgyűjlesztő a zsűfőliség megtelt színházban versenydarabját adta elő művészi precizitással és frenetikus hatással. A műsoros estét reggelig tartó táncmulatság követte. Példa lehetne a devecserieknek is, hogy mit lehet elérni kitartó munkával, fegyelmelzettséggel és agilitással, melyben előjár az egyesület vezetőfőnöke *Usajógyi* Károly dr. törvényszéki elnökkel és *Guál* Sándor karaggyal az élén, igaz, hogy megértő és lelkes alvezérekkel és közkatonákkal együttesen.

— Halálozás. *Kollin* Sámuel volt devecseri kereskedő hosszas betegeskedés után február hó 1-én Devecserben meghalt. Temetése csütörtökön délután ment végbe.

— Gazdasági előadás Ajkán. Január hó 30-án *Kajdacsy* Endre gazdasági tanácsos, a vármegyei gazdasági egyesület igazgatója az Ajkai Gazdakör helyiségében szépszámu közönség előtt előadást tartott. *Kajdacsy* igazgató beszédében a szervezkedés fontosságáról emlékeztet meg elsősorban és javaslatára a gazdaközönség dr. *Kovács* Sándort bízta meg azon szervül, mely a községi gazdakör és a vármegyei gazdasági egyesület között a kapcsolatot fogja a jövőben fenntartani. Részletesen tárgyalta a helyes és okszerű talajművelést és hosszasan fejtegette az istállótrágya kezelésének fontosságát, majd bejelentette, hogy a földművelésügyi kormány műtrágya akcióját annyiban módosította, hogy a *gazdakörnek a műtrágya árát egy évre kölcsönbe adja.* A tartalmas előadást a gazdaközönség, melynek sorában dr. *Löbl* Gyula körorvost, *Lakner* Károly főjegyzőt, *Pintér* Károly községi bírót, *Szöke* János helyettes bírót, *Kovács* Sándor birtokossági elnököt, dr. *Kovács* Sándor körárlatorvost is láttuk, nagy tetszéssel fogadta. *Kajdacsy* Endrének a gazdák nevében *Pintér* Károly bíró mondott köszönetet.

— Megbízható fát idejében ültetni — ez a sikeres gyümölcsstermesztés titka. Ungváry József faiskolája Cegléd. Budapesten kizárólag Andrássy-ut 24. Árjegyzék ingyen.

— Kereskedelmi alkalmazottak bálja. A devecseri kereskedelmi alkalmazottak ezidei táncestélyüket február 18-án tartják a Bellavits vendéglőben. A mulatság jövedelmét jótékony célra fordítják.

— Az ajkai iskolán kívüli népművelődési egyesület január hó 26-án rendkívül sikerült estélyt rendezett. Az érdeklődő és tanulmányos közönség oly nagy számban jelent meg, hogy a róm. kath. iskola nagyterme kicsinynek bizonyult, úgy hogy igen sokan a folyosókra szorultak ki. Ez alkalommal *Keszey* János igazgató-főtanító, az egyesület elnöke, lelke és mozgatója tartott igen nagy figyelemmel hallgatott és nagy tetszést aratott előadást a magyar nemzet történelmi hivatásáról, „melyben a nemzet multjából vett példákkal igazolta a magyarságnak a kultura, a keresztyénség érdekében kifejtett nagy áldozatait és azon reményének adott kifejezést, hogy a nép, mely ezer éven át élni tudott, nem pusztulhat el, arra még nagy jövő vár. *Soltész* Jenő egyetemi hallgató Sajó Sándor két közleményét szavalta el nagy hatással, majd *Kovács* Kató tanító olvassott fel nagy tetszést aratva a meghitt családi életéről. Ezenkívül *Atyafi* Mária ügyesen szavalt, *Hermann* Anna, *Ször* Anna, *Major* Róza és *Kotulek* Félix pedig egyfelvonásos színdarabot adtak elő nagy sikerrel.

— Segédvizsgára való bocsátásról. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, a mely lehetővé teszi, hogy az olyan ipartestületnek, ahol sok tanonc szabadul, és a segédvizsgálatok előkészítése hosszabb időt igényel, tanoncvizsga lejárata előtt hat héttel korábban lehet a vizsgára bocsátást kérni. Az okiratok a bejelentés megtétele után későbbben is beadhatók. A kisebb ipartestületeknél a vizsgára bocsátást kérelmet továbbra is a tanító lejárta előtt három héttel kell kérelmezni.

— Kedvezményes vetőmagvak. A földművelésügyi miniszter 30 százalékos kedvezménytel tiszta vetőmagvakat ad 100 holdon aluli birtokosoknak lóhere, lucerna, nyulszapuka és homoki borsó vetésére. Bővebb tájékoztatást nyújtanak a községi vezetőségek és gazdaszervezetek.

— Új rendelet készül a fiatalok korcsmalátogatójáról. Az egységspárt szociálpolitikai bizottsága ülést tartott, amelyen több felszólalás történt a fiatalok korcsmalátogatója enyhítése érdekében. A legtöbben azt javasolták, hogy szülőik, tanítóik, tanárak kíséretében a 18 éves aluliaknak is engedjék meg a nyilvános helyiségek látogatását. A szövegeztet Orffy Imre, Ery Márton és Kálnoki Bedő Sándor fogják végezni.

— A devecseri anyakönyv. *Születés:* Jan. 31. Horváth József máv. intéző és neje Timár Terézia laánya Márta Terézia rk. — *Halálozás:* Febr. 1. Kollin Sámuel keresk., 75 éves, izr., idült veseloh. — *Házasságot* nem kötöttek.

— Választás. Ajkán helyettes bírónak *Szöke* János kispasztát, közigazmá *Sikos* Dániel pályászt, esküdté *Papp* Lajos nyug. máv. altisztet, az ajkai Hittelszövetkezet pénztárosát választották meg.

— Törvény készül az egyke ellen. Néhány héttel ezelőtt a képviselőházban *Huszár* Károly felvetette az egyke kérdését. *Behlen* miniszterelnök ekkor azt válaszolta, hogy a kormány törvényhozás útján kíván gondoskodni a probléma megoldásáról. A népjólminisztériumban *Vass* miniszter utasítását szerint már megkezdtek az idevonatkozó törvényjavaslat szerkesztését, amelynek keretében intézkedés történik az agglégény-adoról is.

— Borfogyasztás nálunk és külföldön. Magyarországon az évi borfogyasztás fejenként 25 liter. Ezzel szemben Franciaországban 144, Olaszországban 128 liter, Románia, Ausztria és Bulgária körülbelül annyi bort fogyaszt, mint Magyarországon. Németországban 7 liter, Angliában pedig 4 liter fejenként az évi borfogyasztás.

— Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekedésnél, rennye emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomrot és belek működését és megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttörője megállapította, hogy a *Ferenc József* víz abszolút megbízható hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A vagyonszállítók hasznosítása. A pénzügyminiszter a vagyonszállítók szülő törvényben nyert felhatalmazás alapján azt a hasznosítást, amelyet az állam tulajdonába jutott, de földbirtokpolitikai célokra az állam által még át nem vett vagyonszállítók voltak tulajdonosai, vagy jelzálogi hasznosítói, vagy hasznosítói az államkincstárnak fizetni kötelesek, az 1927—28 gazdasági évre a vagyonszállítók fejében leendő föld, kataszteri tiszta jövedelem összegének minden koronája után 2 pengőben állapította meg.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest V. Eggetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák. Eyy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, sööző pince. Saját termései somló, borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Szabó Imre tulajdonos.*

RÁDIO ÚJSÁG, bő tartalommal, sok képpel, 50 fillér. Kapható Huss Ferenc könyvkereskedésében.

— Arany milliók kivándorlása. A legtöbb napilap és szaklap hosszabb közleményekben méltatja azt a szomorú tényt, hogy gyümölcs-exportunk lényegesen alatta marad a gyümölcs-importnak. Agrár-országban, különösen ott, ahol a legkiválóbb ízű gyümölcs terem, ez tényleg felháborító dolog. Lehetetlenség, hogy arany milliók menjenek ki külföldre akkor, midőn külkereskedelmi mérlegünk ugys passzív. Ezen az állapoton feltétlenül segíteni kell. Erre csak egy mód van; egészséges és külföldön is értékesi hető gyümölcsöt kell termelnünk. Nem szabad elhanyagolni a gyümölcsfákat. Gondos ápolással megváltoztathatjuk a mai helyzetet. A gazdaközönség körében ma még ismeretlen fogalom a gyümölcsfák okszerű ápolása, öltészerien talán permetezik is, ma már itt-ott, de nem lehet általánosan és okszerűen végrehajtott gyümölcsfaápolásról beszélni. Amennyiben a közigazgatási hatóságok a már érvényben lévő gyümölcsfaápolási szabályrendeleteket tényleg végrehajjták, úgy rövid időn belül a mai szomorú helyzet megváltozik. A közigazgatási hatóságok kezében van a gyümölcsfaápolás általános végrehajtásához szükséges hatalom és ezért a közigazgatási hatóságoknak kell megtenni a szükséges erélyes intézkedéseket. Hatóságok kezében van a közönség érdekeinek megvédése. Addig, amíg erélyes intézkedések meg nem történnek, évről-évre mindig rosszabb és rosszabb lesz a helyzet és az arany-milliók elvesztését nem lehet megakadályozni.

Kiadó üzlet

Hatvan év óta fenálló, jóhírű, gondtalan megélhetést nyújtó fűszer és rőfös sarok üzlet forgalmas helyen, főutak keresztezésénél családi okok miatt kiadó.

Bővebbet a kiadóban.

MEGHÍVÓ.

A Devecseri Takarékpénztár
Részvénytársaság

1928. február 15-én délelőtti 10 órakor
(saját üzleti helyiségében) tartja
55. évi rendes közgyűlést,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak azon figyelemzettel, hogy az igazgatóság és a felügyelőbizottság évi jelentései, valamint az 1927. év mérlege és zárszámadásai a közgyűlést megelőzőleg 14 napon át az intézet üzleti helyiségében az üzleti órák alatt bárki által megtekinthetők.

Tangyak:

1. A jegyzőkönyv vezetésére egy, hitelesítésére két részvényes elnöki kinevezése.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentései.
3. Az 1927. év mérlegének helybenhagyása és a felmentvény megadása.
4. A tiszta nyeresémi hovatfordítása.
5. Elnök-igazgató és 4 tagu felügyelő bizottság választása.
6. Indítvány az alapszabályok esetleges módosítására.

Devecser, 1928. jan. 25.

Az Igazgatóság.

30/1928. vhsz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy győri kir. törvényesék 4126/925 sz. végzése folytán dr. Kellner Miksa ügy. ált. képvis. Nyugatmagyarországi Olaj és Vegyészeti gyár r. t. végreh. részére 18616 P, dr. Guth Emil ügy. ált. képvis. Kaufmann Ignác vh. részére 640 P, önmaga ált. képvis. dr. Pogány Imre engedélyezett 18155 P, dr. Szekeres Pál ügy. ált. képvis. Pusztai József vh. részére 150 q buza, végrehajtást szenvedett ellen összesen 90571 P és 150 q buza tökélovetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3800 P-re becsült ingóságokra a devecseri kir. bíróság 1926. PK. 278/13 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felhívottak követelese erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Nagyalásonban leendő megtartására határidőül 1928. febr. 14. napjának d. u. 2 órája határidőül kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt 1 cséplőgép, 1 cséplőszekrény, 1 daráló malom, 1 ló, 1 lócsös kocsi, 6 malac, 10 q buza, 10 q rozs s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzítés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Devecser, 1928. jan. 28.

WETZEL ANTAL
kir. bir. végrehajtó.

TÁNCOLNI VÁGYÓK
REGGELTŐL ESTIG

nehezen várják, hogy az új

ÉJFÉLTŐL

HAJNALIG

című táncalbum számára táncolhassanak. A modern táncalbum tizenhat sláger Black Bottom, Black Bluest, Bluest, Charlestont, Foxtrotot, Tangót, Tangó Milongát, Valse Bleu tartalmaz.

ÁRA 450 PENGŐ

Kapható az összes könyv- és zeneműkereskedésben, valamint a kiadó nála:

Rózsavölgyi es Társa

zeneműkereskedőnél
Budapest IV., Szervita-tér 5.
VI. Andrássy-ut 45.

Bérbeadó vendéglő

Bakonyjákó községben
(Veszprém m.) a VENDEL EDE-féle jóforgatmu

beszálló-korcsma

a hozzátartozó földekkel, esetleg anélkül, haláleset miatt 1928. november 1-től bérbeadó. Bővebb felvilágosítást ad Farkas Pál utbiztos Devecser.

Nádszékek

fonását olcsón vállalja, kész kosarakban s minden nemű kosarárukban dus raktárt tart

MÁRKUS MIHÁLY

kosárfonó

DEVECSER

KERTEK

átalakítását, parkozását, díszkertek tervezését

olesón vállalja vidéken is

Némethy Ferenc

nyug. főkertész

DEVECSER

Jókarban levő használt
cséplőgarnitúra

eladó, 800^m cséplő 9 HP motor

Bővebbet a kiadóban

Tenyészbikák

és kosok eladók

az ajkai uradalomban

Devecser és Vidéke

Hitelszövetkezet

az építkezők figyelemébe ajánlja fatermélő és egyéb építkezési anyagait.

Új gabonára

kedvező kamat és jutalék feltételekkel a Futura képviselőjében előleget folyóit. (Elemi kár esetén, ami hatóságilag azonnal igazolandó, a szerződéses felek kizárólag az előlegül felvett kölcsöntőkével és annak jutalékával tartoznak.)

Asztalos kellékek,

furnérok, keményfa, enyvezett lemezek, görlecek

LEGOLCSÓBBAN

Gründ Sándor, Budapest,
VII., Kazinczy- ucca 22. Tel: 426-97.



Villanyvilágítás

szerelését, irógépek, varrógépek javítását a legmesszebbmenő garanciával és jutányosan vállalja, mindenemű varrógép-alkatrészt raktáron tart

Horváth József

mechanikai gépjavitó műhelye
Devecser, Deák-tér 22.



Éger, nyár, bükk, dió,
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat
állandóan vásárol!

Fornérgyár és keményfatermelő R. T.

Budapest, IX., Csont-u. I.



HEGEDÜK

javitását, hurozását, vonók szőrözését stb. olcsón vállalja:

FEHÉR KÁROLY
cigányzenés

